Devoir de synthese N°1(décembre 2011)

3éme

maths

EXERCICE1

QUESTION1

Répondre par vrai ou faux en justifiant la réponse

si f est continue en a alors f est continue a droite en a
Question 2

Cocher la réponse exacte

Si f est continue sur IR et f(2)=0 alors lim,._,, f (x) (x1°° + 4) =
A: 4 B: 2190 + 4 C:0

Question 3

Cocher la réponse exacte

On considere un triangle équilatéral ABC de cote a le réel AB.AC est égal a

A: %2 B:0 C:.a

Question 4

Cocher la réponse exacte

ABC est un triangle isocele de sommet principale A tel que la mesure principale de

(@, 51’) est égale a _?” alors la mesure principale de (B_C), ﬁ) est

-7 4T
B: — C: 3

A: S

E

EXERCICE2

Le plan est oriente dans le sens direct
Soit ABC un triangle isoceéle de sommet principal A et(I’) son cercle circonscrit de centre O
On considere un point M de (I') distinct de A et B

La perpendiculaire a (AM) passant par C coupe (BM) en |



—

1)a)montrer que Z(ﬁ,A—)M) = Z(E_)EI\—C))[ZTE]

b)en déduire que Z(W,I—C)) = Z(E,R))[Zn]

2)montrer que 2 (ﬁ) = (ﬁja[Zn]

3)a)soit N un point du cercle de centre A et passant par B, distinct de Bet C
Montrer que Z(ﬁ) = 2(@?6)[271]

b)en déduire que Al=AB

EXERCICE3

Soit A et B deux points distincts du plan et | le milieu de [AB]
On désigne par E={M € P tel que MA.MB = 2}

— — 2 AB2
1)montrer que MA.MB = MI* — -

2)en déduire que E est un cercle dont on précisera le centre et le rayon

EXERCICE4

Dans le plan muni d'un repére (0,7, )) on a representer la fonction f definie sur IR par

10 -

1= ]




f (x)=2x3-3x%-12x+5

1)justifier la continuité de f

2)a)calculer f(-3) et f(-2) en déduire que I'équation f(x)=0 admet au moins
une solution dans [-3,-2]

b)calculer f(0) et f(1) en déduire que I'équation f(x)=0 admet au moins une
solution dans [0,1]

c)calculer f(3) et f(4) en déduire que I'équation f(x)=0 admet au moins une
solution dans [3;4]

d) montrer que I'équation f(x)=0 admet exactement trois solutions réelles distinctes
3)on désigne par a la solution de I'équation f(x)=0 dans [0;1]

a)Calculer (0,1);f(0,2) ;f(0,3);f(0,4);f(0,5);f(0,6);f(0,7);f(0,8) et f(0,9)

b)en déduire une valeur approchée & 10~ prés par défaut de a



CORRECTION DU DEVOIR DE SYNTHESE N°(2011)

EXERCICE1

Question 1 (Vrai)

Si f est continue en a alors lim,,_,,+ f(x) =lim,_,- f(x) = f(a) ce quiveut dire
Que f est continue a droite en a

Question 2

B

Question 3

A

Question4

A

EXERCICE2

(0.86, 8.28)

(9.12, 0.94)

1)a)2(04, AM) = 2(A0, AM)[21]

=n- (ﬁﬁ) [2]



= — 2(BM, BA)[2n]

= — 2(CM; CA)[27]

n — 2(CB, CT) - 2[(CM, 1) + (BC, BA)] (2]

2(CB; CI) +m — 2| (BC,BA) + 5 — (CM, CA) | [2n]
= 2(CB, CI) - 2[(BC, BA) — (BC, BA)][2]
= 2(BC,1C)[2n]
b) 2(40,AC) = — (OC, 0A)[2]
=r - 2(B_C), BT_;LS[ZH] puisque ABC est isocele en A
=r - Z(W’;-I\;—A))[Zn]
=n-—2 E - (?1’,?1\‘4’)] [27]
= Z(W, I—E)[Zn]
2(1B,1C) = 2[(MB

= 2| (CB,CA) + n + (B4, BC) + 2 + (WC, MA) | [27]

T+ Z(ﬁ?), EZ) [2m]

= (ﬁ”, A_C)) [2m]

3)a)2(NB, NC) = (4B, AC)[2n]

——

= Z(EB); 1—6)[271]

Donc (NB,TC) = (ﬁ,ﬁ)[n]
donc les points N;I;B et C sont sur un meme cercle

de centre A et de rayon AB alors Al=AB

EXERCICE3

1)



WMA.MB = (Mi + T

=M1 — 14% = M1? - 22
4
2
2)M € T signifie MI? — = = 2

2
Equivaut a M decrit le cercle de centre | et de rayon /2 + %

EXERCICE4
flx) =2x3—3x2-

1) est une fonction polynome donc
continue sur IR

2)a) f(-3)=-67

f(-2)=1

f est continue surlR 0 € [—67; 1] donc I'equation f(x)=0 admet au moins une
solution dans [-3,-2]

2)de la meme facon pour b) et c)

3)f(0,1==3,772
F(0,2)=2,496
F(0,3)=1,184
F(0,4)=-0,152
F(0,5)=-1,5
F(0,6)=-2,848
F(0,7)=-4,184
F(0,8)=-5,496
F(0,9)=-6,772
La solution a
Est dans [0,3;0,4]





